

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 4 | Воскресенье, 25 января 1942 г. | Цена 10 коп.

Больше внимания бытовым нуждам трудящихся

Война, требующая мобилизации всех сил и средств для борьбы с врагом, накладывает свой отпечаток на все стороны жизни народа. Трудиться надо больше и лучше обычного. Только трудом, высококвалифицированным и самоотверженным, можно обеспечить нашу армию всем необходимым ей для разгрома немецких оккупантов. Иметь надо скромнее обычного. Отказавшись от всяких излишеств не только в хозяйстве, а и в быту, можно дать больше средств фронту. Во время войны нужно экономить во всем — с особой рачительностью расходовать сырье и материалы, топливо и продовольствие. Режим экономии сохранит огромные ресурсы для фронта. (ЦО „Правда“).

Все это прекрасно понимают советские люди. Трудящиеся нашего завода за время войны собрали и передали в фонд обороны страны 370 тысяч рублей деньгами, сдали для бойцов фронта около 1500 теплых и других вещей. Многие трудящиеся нашего завода трудятся на производстве без усталости, без отдыха, не считаясь со временем, отказываясь от личных удобств во имя общего дела.

Но было бы неверно думать, что военная обстановка оправдывает отказ от обслуживания бытовых нужд населения, что это дело можно отложить до другой поры. Такое мнение неверно и даже преступно. „Наоборот, военные условия и неизбежные с этим ограничения как раз требуют, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали с исключительной четкостью, добросовестностью и аккуратностью“ (ЦО „Правда“).

Между тем замечается, что кое-какие из организаций нашего завода пыта-

ются свою бездеятельность спрятать за трудностями военного времени.

В заводской столовой грязно, у кассы скапливается очередь, не достаточно обслуживающего персонала, в то время как тут же на кухне толются без дела до десятка официантов.

В квартирах рабочих от дазности побелки почернели стены. Требуется побелка, но нет извести, в то время как известь выжигается у нас на месте. Нужно ее доставить за 4 километра от завода и снабдить рабочих, но этим ни торгующая организация, ни коммунальный отдел не занимаются.

Сажай забиты дымоходы, в квартирах задыхаются от дыма. На просьбы жильцов очистить дымоходы домоуправляющие отвечают: „Не успеваем“, в то время как имеющиеся трубочисты зачастую используются не с полной их загрузкой.

На складах завода полно угля, а трудящиеся по два и больше месяца не могут дожидаться когда коммунальный отдел привезет им уголь.

Идея большие заказы на пошивку готовой одежды и обуви, промышленные артели резко сократили ремонт обуви из материала артели для населения.

Спрашивается: причем здесь война? Товарищ Сталин нас учит на минуту не забывать о человеке, повседневно проявлять о нем заботу. Сталинским вниманием о людях должна быть проникнута работа каждого партийного и непартийного большевика.

Забота о бытовых нуждах населения — это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающих фронт.



„Товарищи — рабочие, товарищи — красноармейцы! Напрягите все силы. Во что бы то ни стало преследуйте отступающие войска, бейте их, не давайте им ни часа, ни минуты отдыха. Теперь больше всего мы можем и должны ударить как можно сильнее, чтобы добить врага“.

(ЛЕНИН)

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ СМЕН

Социалистическое соревнование между сменами т. т. Дубровина и Соболева (цех тов. Ермолаева) с каждым днем приобретает все больший и больший размах. Трудящиеся этих смен стали работать напряженнее, упорнее.

Первенство в соревновании по прежнему держит коллектив смены мастера тов. Соболева. 22 дневное задание января коллектив выполнил на 115,6 процента, или на 37 тысяч деталей дал больше, чем смена тов. Дубровина.

В смене Соболева хороших показателей добилась работница т. Загуляева. Процент ее выработки за 22 дня составляет 122,5. На 110 процентов выполнила свою норму работница тов. Дорофеева.

КУРБЕТЬЕВА.

Дню Красной Армии — достойную встречу

Готовя достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии трудящиеся нашего завода все выше и выше поднимают производительность труда.

— Поддержим наступление Красной Армии самоотверженным трудом! — Вот лозунг, под которым проходит сейчас социалистическое соревнование.

Хороших успехов в своей работе добился коллектив цеха, где начальником является тов. Меттэ. Здесь нет ни одного человека, который бы не выполнял своих норм.

Работница тов. Ивлева систематически выполняет производственное задание на 240-250 процентов, тов. Бутакова — на 230-240 процентов. До 200 процентов довели свою выработку т. т. Чуркова и Чуева.

От 210 до 220 проц задания за день дают стахановки т. т. Гаарикова, Воробьева, Такшеева и Нефедьева. По две нормы и более выработывают т. т. Помялков и Тодоренко.

И ФРОЛОВА

В цехе тов. Художина образцово работает стахановка тов. Мещерикова. На доске приказателей, против ее фамилии, нередко можно видеть цифру 230-240. В отдельные дни тов. Мещерикова выработывает по три нормы и больше. Так же хорошо трудится и ее напарница тов. Шубина.

Тов. Кривчикова, работая на пару с тов. Усыниной, добились выполнения сменных заданий на 210-220 процентов. По две нормы и более дают т. т. Редина, Головных, Чепышева и Боголенова.

Все члены коллектива стремятся к тому, чтобы продукция, выпускаемая ими, была высокого качества.

ЕМЦЕВ, нормировщик.



Будем драться до победы

Привет с фронта!

Дорогие товарищи, я очень рад, что на мою долю выпала честь участвовать в великой отечественной войне против гитлеровских псов и убийц, пытавшихся захватить наши фабрики и заводы.

Мы, бойцы нашей доблестной Красной Армии высоко несем знамя родины в боях против фашистских полчищ, за нашу страну, жизнь и честь.

Товарищи рабочие! Дайте стране как можно больше продукции и лучшего качества, многие

стахановские ряды и свои победы. Дайте все, что можете, фронту, а мы уже, не щадя своих сил и жизни, разгромим обнаглевшие фашистские орды.

Со своей стороны я заверяю вас, товарищи рабочие, что буду драться с фашистскими бандитами не щадя своей жизни, до полного разгрома проклятых выродков человечества.

Всего хорошего, товарищи!

Ждите нас с победой!

М. НАЦ.

РАБОТАТЬ, ЖИТЬ, ПОБЕЖДАТЬ — КАК ОН!

Для нас имя Ленина — символ, жизни, Сила, надежда, победа, подъем!
Все, что мы любим в советской отчизне,
Все, что мы делаем, — память о нем.
Годы идут, но по-ленински ново
В наших исканиях, в борьбе и труде
Каждая мысль его, каждое слово
Нам помогают всегда и везде.
Фабрики, школы, колхозы, больницы
Бессмертным именем светят нам,
И город Ленина может гордиться,
По-ленински давши отпор врагам!
Встает небывалой, чудесной жалвой
Все, что посеял Владимир Ильич.
Слова исторической сталинской клятвы
В сердце народов звучат, как клич.
Они отдаются в грохоте танков,
В темпах машин и в кипеньи реторт,
Мы видим их силу в газетных гранках,
Где славится в первый раз перекрестный рекорд.
В огромных просторах колхозных пашен,
В грозном полете наших орлов,
В буднях наших и в праздниках наших —
Победное эхо сталинских слов.
Вместе с народом твердо и свято
Вождем выполняет клятву свою.
Пусть каждый, вспомнив слова этой клятвы,
Сталинцем будет в труде и в бою.
Советским людям всех поколений
Пусть ленинский образ горит маяком, —
За дело народа бороться — как Ленин,
Работать, жить, побеждать — как он!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-НУМАЧ



БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники-казаки Довской области взялись за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков.

НАША МЕСТЬ

В бою за Л. вражеская пуля сразила бойца комсомольца Ивана Меньшикова. Это был стойкий, бесстрашный боец. От метких очередей его ручного пулемета погибло много белофинских егерей. В день гибели Меньшикова комсомольцы нашей роты поклялись жестоко отомстить врагу.

С рассветом следующего дня рота под командованием лейтенанта коммуниста Молосай перешла в наступление с целью выбить ротивника из Л. В первых рядах шли комсомольцы Киркимбаев,

Кучер, Осташкин, Менжис и другие. Белофинны напрягли все силы, чтобы задержать натиск наших бойцов. Но мы их отеснили и закрепились на новом рубеже. Получив подкрепление, финны пошли в контратаку. Мы их встретили достойно. Пулеметчик Киркимбаев в упор расстреливал фашистов, меняя ленты и перегревшуюся воду в течение секунд. Контратака была отбита. Командир роты вынес благодарность пулеметчикам.

Красноармеец Н. КАРОВ.

«Комсомольская правда»

За экономию строительных материалов

— Во время войны надо экономить во всем — с особой рачительностью расходовать сырье и материалы. Режим экономии сохранит огромные ресурсы для фронта. (ЦО „Правда“).

Следуя этим традициям трудящиеся цехов нашего завода с каждым днем все больше и больше занимаются вопросами изыскания новых видов материалов, экономного их расходования.

Для того, чтобы эту работу развить дальше у нас на заводе имеются все возможности, особенно это требуется провести по УКС'у. На территории нашего завода имеется не мало различных строительных, так называемых, отходов, которые можно в большинстве с успехом использовать для строительных и других работ.

Сварив отдельные куски балок можно перекрывать проемы, из отходов проволоки можно делать гвозди, куски круглого железа с успехом могут быть использованы на армирование кирпичной кладки, на оконные перемычки и тому подобное.

Кроме того инженерно-техническая мысль должна неустанно работать над вопросом замены одних материалов другими и особенно нужно думать над заменой дорогостоящих материалов, сырьем менее дефицитным и недорогим.

Трудящиеся УКС'а должны напрячь все силы, весь свой опыт, всю свою изобретательность за экономное использование материалов, за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Под знаменем Ленина — Сталина мы побеждали и победим

основой социализма может быть крупная машинная промышленность, способная реорганизовать земледелие».

Опираясь на эти указания Ленина, товарищ Сталин в 1925 году на XIV съезде партии развил программу социалистической индустриализации СССР. Сущность социалистической индустриализации состояла в том, чтобы превратить нашу страну из аграрной в индустриальную, способную своими силами производить все оборудование, необходимое для самой промышленности, для сельского хозяйства, для железнодорожного транспорта, для

оружения Красной Армии новейшими и совершенными орудиями обороны.

Две сталинские пятилетки вконец преобразовали нашу страну. В годы второй пятилетки была завершена реконструкция промышленности и земледелия на основе новой современной техники.

Ленин говорил: «Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить

их бензином, снабдить их машинами, то средний крестьянин сказал бы: „Я за коммунию“ (т. е. за коммунизм)».

Эту ленинскую мечту коммунистическая партия претворила в действительность. В Советском Союзе окончательно ликвидированы эксплуататорские классы. Нет больше капиталистов, помещиков, фабрикантов, заводчиков, частных торговцев, кулаков. Есть рабочий класс, есть

колхозное крестьянство, есть советская интеллигенция. Советское общество спаяно своим морально-политическим единством. В стране произошла подлинная культурная революция, о которой мечтал Ленин. Выросла новая, советская интеллигенция из рядов рабочих и крестьян. Страна покрылась новыми гигантами фабрик и заводов.

Озлобленные успехами социализма, людоеды-гитлеровцы варварски напали на нашу родину. Они ставили себе в задачу — в море крови потопить наши завоевания, истребить наш народ, разорить и уничтожить

культуру народов СССР.

Но им это не удастся. На защиту ленинских завоеваний поднялся весь советский народ. Временные успехи гитлеровских войск захвата наших территорий уже сочтены. Красная Армия отбила натиск врага от Ростова, Москвы, Керчи и продолжает его теснить на всех фронтах.

Недалек час расплаты по долгу. Дорого гитлеровским собакам придется поплатиться за их зверства, насилия, разорения и издевательства.

Мы боремся за дело Ленина — Сталина — за жизнь, за честь, за свободу нашу!

Наше дело правое, мы победим! Г. И. ОРЛОВ



Оживить работу красного уголка

Комсомольская организация, где комсоргом тов. Козловская, вначале выборов комсорга работала неплохо. С помощью комсомольской организации при цехе организован красный уголок, куда была прикреплена ответственней за его работу тов. Козловская и установлено регулярное дежурство комсомольцев.

В красном уголке во время обеденных перерывов регулярно проводились читки газет, си-

стематически по сводкам Совинформбюро проводились информации о событиях на фронтах.

Но за последние 2—3 недели жизнь в красном уголке резко изменилась. Тов. Козловская забыла о возложенных на нее обязанностях, она забыла о комсомольском долге. Читки газет она начала проводить от случая к случаю. В красном уголке происходит раскур табака и ряд дру-

гих нарушений общественной жизни.

Есть не мало случаев и прямой недисциплинированности некоторых комсомольцев, так например: тов. Сойников и Козловская, во время читки газет, зачастую ведут себя не по-комсомольски смеются, уходят с занятий. К таким комсомольцам бюро организации следует принять жесткие меры. Работу в красном уголке нужно оживить. — *Реданция стэнгазеты*
«Комсомол»

За боевую дисциплину на производстве

Весной 1918 года великий Ленин говорил, что мы должны быть «беспощадны как к нашим врагам, так и по отношению ко всем колеблющимся и вредным элементам из нашей собственной среды, которые осмелятся ввести дезорганизацию в вашу тяжелую творческую работу по строительству новой жизни трудового народа» (Ленин — Собр. соч. Т. XXII, стр. 433).

Непримиримость к носителям мелкобуржуазной анархии, разгильдяйства, распускания на производстве непрерывно связана со всем учением Ленина и Сталина о диктатуре рабочего класса. Одной из главных обязанностей для социалистических завоеваний всегда был мелкобуржуазный взгляд на труд: «Мне бы урвать побольше, а там хоть трава не расти».

Типичными выразителями этого взгляда являются летуны. Но выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР о запрещении самовольного ухода с предприятий и учреждений эти дезорганизаторы производства не желали ценить те преимущества, которые дает труд, освобожденный от эксплуатации и основанный на самодисциплине, на высокой сознательности.

Пользуясь отсутствием работницы в советском государстве и тем, что наши фабрики и заводы нуждаются в рабочих и служащих, летуны самовольно по-

кидали предприятия, дезорганизуя работу. Было немало таких летунов, которые меняли место работы по 5-10 и больше раз в году.

Своими дезорганизаторскими действиями летуны наносили огромный ущерб народному хозяйству. Они вызывали текучесть рабочей силы, простои машин и станков, перерасходы сырья, брак продукции, срыв выполнения важнейших государственных заказов.

Но с выходом в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР, на предприятиях и учреждениях трудовая дисциплина значительно укрепилась. Текучесть рабочей силы сократилась. Народный суд пресек крылья летунам.

Случаи самовольного ухода с работы имели место и на нашем заводе. В истекшем 1941 году число таких уходов составило более 20 человек. Многие из летунов и прогульщиков были подвергнуты тюремному заключению, часть из них — привлечены к исправительно-трудовым работам.

Сейчас, в дни Отечественной войны против германского фашизма, дезертирство с трудового фронта, это предательство по отношению к советскому народу — особенно нестерпимо.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года, предусматривающий необходимость закрепления рабочих и служа-

щих на предприятиях военной промышленности, целиком и полностью отражает интересы нашего народа. Этот Указ гласит, что лица виновные в самовольном уходе (дезертирстве) будут караться тюремным заключением на срок от 5 до 8 лет, их дела будут рассматриваться военными трибуналами.

Со времени издания Указа на нашем заводе предавы суду военного трибунала три человека, в числе которых рабочий электростанции П. М. Шишкин, рабочий завода В. А. Денарский и В. А. Сафронов. С теми, кто впредь попытается дезорганизовать наш труд, будут приниматься точно такие же меры.

Указ Президиума Верховного Совета СССР награвлен всецело на то, чтобы увеличить производство продукции, чтобы усилить ее backing Красной Армии всеми видами вооружения и тем самым добиться окончательной победы над врагом.

М. КРИЗОВ

Хороший концерт

19 января в клубе нашего завода состоялся вечер-концерт, исполнителями которого были артисты областного драмтеатра М. М. Каплун, К. А. Прокофьев, С. Г. Боровков, заслуженный деятель искусства В. А. Манькин-Невструев и артист Ленинградских театров П. П. Дриго-Ротмиров.

Программа концерга была составлена весьма удачно, с большим художественным вкусом. Публика слушала исполнитель с вниманием, встретила их тепло и награждала дружными аплодисментами. Особенно успешно прошли заключительная сцена из ком. А. С. Грибоедова «Горе от ума» и скетч в одном действии «В покинутом доме». Большой успех среди зрителей имели, также, отдельные номера пения, юмора и художественного чтения.

Такие концерты совершенно далеки от так называемой «халтуры». Они имеют большое воспитательное значение, приучая зрителя серьезному и внимательному отношению к искусству.

Нужно, чтобы администрация клуба установила крепкий контакт с областной филармонией, дала возможность почаще устраивать такие концерты.

Отв. редактор

Г. Мартынов.

ПРОЧТИ И ЗАПОМНИ!	
Отделением связи продолжается прием подписки на газету	
„СТРОЙКА“	
Подписная цена на 1 год	4 р. 80 к.
„ „ „ на 6 мес.	2 р. 40 к.
„ „ „ на 3 мес.	1 р. 20 к.
„ „ „ на 1 мес.	0 р. 40 к.
СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!	